

# 凌晨“火”车冲进高速收费站

## 车轮着火引发油箱爆炸 机智员工安全处置

本报讯(记者 马冬胜 通讯员 高红月 张速超)连日来,沿海高速昌黎南收费站收费班长高槐机智勇敢处置起火爆炸货车的事迹受到收费站及沿海高速同事和领导的赞扬。事情发生在8月2日零时18分,沿海高速昌黎南收费站,正在岗亭外执行疏导任务的收费班长高槐突然发现一辆满身火光的大货车像火球一样朝着昌黎南收费站收费3车道冲过来。

看着3车道内排队等待缴费的车辆,高槐顾不得多想,迅速推开了备用2车道的栏杆。他一边推栏杆一边大喊,提醒现场人员撤离,并向着火车辆打手势,引导司机经2车道驶离。就在大货车刚刚驶离收费站岛头,车辆轮胎便陆续发出爆炸声,与此同时,车上起火物品散落一地。距离收费站50米时,大货车终于停下,然而,惊吓过

度的司机已忘记了下车。高槐见状,拎上灭火器把司机从驾驶室拽下来迅速撤离现场。就在他们刚撤离不久,货车的油箱就爆炸了。

随后,高槐将现场情况上报并报警。在他的指挥下,收费站暂时关闭上下道口,组织在站职工取灭火器、开消防栓、接水带、铺消防毯等,在等待消防人员到来期间先扑灭了数处小火。为了避免爆炸带来的二次伤害,高槐组织现场人员撤离到安全地带。零时55分,消防人员到达现场,经过近半个小时的扑救,终于在1时20分将大火彻底扑灭。

事故现场清理完毕已是凌晨4点多,看着烧得仅剩骨架的货车,高槐安慰司机:“人没事就是万幸啊!”司机点点头,随后握住高槐的手:“要不是你反应及时,我这车不是

在车道外面爆炸波及到其他车辆,就是在车道内爆炸给收费站造成人员伤亡,是你将我的损失降到了最低啊!”

据悉,司机是锦州人,当日车上满载着一车饲料欲去天津,不成想在离昌黎南收费站五六公里处时车轮着火了,他拿灭火器下车后发现已经处理不了了。当时高速上的车较多,他怕危及其他车辆就开着着火的车奔向收费站,想抢时间离开高速,幸好遇到了如此及时的救援处置。

记者了解到,37岁的高槐至今已在昌黎南收费站收费班长的岗位上工作了12个年头。12年间,他帮助走失儿童和老人返家,协助解救被拐妇女,帮助司机换轮胎,竭尽所能为司乘人员提供延伸服务,仅帮助司乘人员救火就有7次,共计为司乘人员挽回经济损失30余万元;多次被评为优秀共产党员和先进个人。

# 沧州文庙举办七夕系列活动

本报讯(记者 马冬胜)昨天是中国古老的节日——七夕节。为了进一步丰富七夕节的文化内涵,让更多的人了解七夕节“乞巧”和“拜魁星”的民俗,8月6日,沧州文庙管理处举办了“我们的节日·七夕”系列活动。

活动包括“古典诗词里品味七夕”“穿针引线,七夕乞巧”“拜魁星祈福许愿”“听文化学者讲述七夕在当代的文化价值观”等。孩子们诵读七夕主题诗词,用毛笔写七夕诗词,在中华古典诗词中了解传统七夕节“牛郎织女”的美丽传说和文化内涵。

七夕节有“乞巧”的习俗,寓意乞求智慧和精巧技艺。孩子们手执五色丝线和连续排列的七孔针穿针引线,将

线快速全部穿过者称为“得巧”,提高孩子们的动手能力,锻炼孩子们的耐心恒心。

相传七月初七是魁星的生日。魁星是主管科举考试的星宿,古代学子们会在这一天拜魁星,祈求学业进步。沧州文庙管理处组织孩子们参观沧州文庙《文川武乡——沧州科举文化展》,给孩子们讲解魁星石刻及沧州的八大文状元、八大武状元的相关内容,让孩子们了解魁星的文化内涵和沧州的状元文化。沧州文庙管理处的工作人员给孩子们发放“金榜题名”许愿牌,孩子们在许愿牌上写上心愿,悬挂到大成殿两侧的许愿架上,祈求新的学期学习进步。



■活动现场。

# 公交乘务员帮“出走娃”回家

本报讯(记者 杨伟广)8月3日,在邯郸市至馆陶县的813路公交车上,一名小男孩独自乘车想离家出走,细心的乘务员发现后及时和家长取得联系,并把孩子护送回家,避免了意外发生。

8月3日下午2点左右,813路公交车行驶到馆陶县寿山寺乡时,独自上来一名10岁左右的男孩,细心的乘务员王华玲发现男孩情绪低落并且买票的钱也不够。于是,她耐心询问男孩情况,得知孩子因小事和家长争吵,一时想不开要离家出走。王华玲心平气和地劝导男孩,帮助他打开心结。最终,男孩意识到了问题的严重性,也逐渐想通了。王华玲顺势询问了男孩家长的联系方式,与对方取得联系,得知家长正在焦急地四处寻找孩子,为了让男孩和家长尽早见面,她决

定亲自护送男孩回家。

母亲见到孩子后激动地说:“儿啊,你可把家人急死了,要不是好心的乘务员阿姨,上哪儿找你去啊?”王华玲看到母子团聚,转身离开了。男孩家长上前追问其姓名,王华玲微笑着说:“这是我们应该做的,看到孩子平安回到你们身边,我就放心了!”

8月5日,孩子的父母特意将一面书写着“爱心洒天下,真情暖人心”的锦旗送到813路公交车站,表示谢意,并称赞乘务员王华玲是好样的,应该向她学习,传递正能量。

据悉,王华玲是万合集团邯郸弘驰分公司的一名普通员工,在同事和上级眼里是一位口碑很好、工作认真负责的乘务员,她在平凡的岗位上干得有声有色,还经常助人为乐,深受广大乘客的欢迎。

# 杀人潜逃13年过上“安乐生活”

本报讯(记者 王铎)因盗窃公共财物被发现,竟杀人灭口藏匿他乡,并冒用他人身份与一女子过上“安乐生活”,先后生育两个儿子。近日,邯郸市临漳县警方将这名潜逃13年之久的杀人嫌犯抓捕归案。

据了解,2006年7月29日晚,男子常某伙同刘某在临漳县砖寨营乡盗窃变压器时,被一村民发现,二人担事情败露,残忍将对方杀害。

案发后,公安机关快速出击,很快将刘某抓获,但常某却杳无音信,如同人间蒸发,案件由此陷入僵局。

多年来,临漳县警方始终不言放弃,从未停下抓捕的脚步,多次去往山西、河南、北京等地寻找线索。

今年7月底,专案组获取命案逃犯常某可能隐藏云南昆明的重要线索,连夜进行核查,最终锁定其行踪。在昆明警方的大力配合下,民警蹲守40多个小时,于7月31日深夜在一出租房内将常某成功抓获。

据犯罪嫌疑人常某交代,在外潜逃期间,其隐姓埋名与一女子同居生下两个儿子,连“妻子”都不知道他的真实姓名。

## 2019年防范非法集资宣传月

携手筑网·同防共治

**打击非法集资**  
维护金融稳定, 共创社会和谐



处置非法集资部际联席会议办公室